
ಒಂದು ಚರಾಕ್ಷರವುಳ್ಳ  ರೇಖಾತ್ಮ ಕ 

ಸಮೀಕರಣಗಳು 
ಉಪವಿಷಯ: ಎರಡೂ ಕಡೆ ಚರಾಕ್ಷರವಿರುವ ಸಮೀಕರಣಗಳನ್ನು  

ಬಿಡಿಸುವ ವಿಧಾನ. ಹೆಚಿ್ಚ ನ ಅನವ ಯಗಳು 
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ಭಾಗ 1   

1. ಸರಿಗೆ ‘T’ ಎಂದು ಮತ್ತು  ತಪಿ್ಪ ಗೆ ‘F’ ಎಂದು ಬರೆಯಿರಿ 

1a.  2x - 1 = x + 2 ಎಂದರೆ x = 5.  

      1b. 4z + 3 = 6 + 2z ಎಂದರೆ z = 2. 

2. ಸರಿಯಾದ ಉತು ರವನ್ನು  ಗುರುತಿಸಿ. 

2a. X = 4/5 [(x + 10)] ಆಗಿದದ ರೆ x =  

a) 30 

b) 502 

c) 40 

d) 20 

2b. 2x-1 = 14-x ಆಗಿದದ ರೆ x = 

a) -5 

b) 5 

c) 2 

d) -2 

    3. ಬಿಟ್ಟ  ಸಥ ಳ ತ್ತಂಬಿರಿ 

3a. 3x = 2x + 18 ಎಂದರೆ x =_____________. 

3b. 5x + 9 = 5 + 3x ಎಂದರೆ x =____________. 

4. ಹಂದಿಸಿ ಬರೆಯಿರಿ. 

ಕಾಲಮ್ 1(Solve for t) ಕಾಲಮ್ 2  ಇಲಿ್ಲ  ಉತು ರಿಸಿ 

a) 2t + 5/3 = 26/3 – t  1) -1 a)  

b)5t – 3 = 3t – 5 2) 0 b)  

c) 3t = 5t – 8/5 3) 7/3 c)  

d) 2t/3 + 1 = 7t/15 + 3 4)  4/5 d)  

e)8t + 4 = 3(t-1) + 7  5) 10 e)  
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ಭಾಗ 2   

5. ಅಜಿ್ಜ  ಮೊಮಮ ಗಳಿಗಿಂತ 10 ಪಟ್ಟಟ  ದೊಡ್ಡ ವಳು. ಅವಳು ಅವರಿಗಿಂತ 54 ವಷಷ ದೊಡ್ಡ ವಳು. 

ಪರ ಸುು ತ ವಯಸುು  ಹುಡುಕಿ.   

 

 

 

 

 

 

6. ಜ್ಜಂಕೆಗಳ ಗುಂಪಂದರಲಿ್ಲ  ಅರ್ಷದಷ್ಟಟ  ಜ್ಜಂಕೆಗಳು ಮೈದಾನದಲಿ್ಲ  ಮೇಯುತಿು ವೆ. ಉಳಿದ 

ಜ್ಜಂಕೆಗಳಲಿ್ಲ  ನಾಲ್ಕ ನೇ  ಮೂರರಷ್ಟಟ  ಹತಿು ರದಲ್ಲ ಆಟ್ ಆಡುತಿು ವೆ. ಉಳಿದ 9 ಜ್ಜಂಕೆಗಳು ಕೊಳದಲಿ್ಲ  

ನೀರು ಕುಡಿಯುತಿು ವೆ.ಗುಂಪ್ಪನಲಿ್ಲರುವ ಜ್ಜಂಕೆಗಳ ಒಟ್ಟಟ  ಸಂಖೆ್ಯಯನ್ನು  ಕಂಡು ಹಿಡಿಯಿರಿ.  

 

 

 

 

 

 

 

7. 2-ಅಂಕಿಯ ಸಂಖೆ್ಯಯಂದರಲಿ್ಲ   ಒಂದು ಅಂಕಿಯ ಇನ್ು ಂದರ ಮೂರರಷ್ಟಟ ದೆ. ಅದರ 

ಅಂಕಿಗಳನ್ನು  ಅದಲು ಬದಲು ಮಾಡಿದರೆ ಬರುವ ಸಂಖೆ್ಯಯನ್ನು  ಮೂಲ್ ಸಂಖೆ್ಯ ಗೆ ಸೇರಿಸದ 

ಮಾತು  88. ಮೂಲ್ ಸಂಖೆ್ಯ  ಯಾವುದು? 
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8. ಮನ್ೀಜ್ ಅವರ ವಯಸುು  ಅವರ ಮಗನ ವಯಸುು  ಮೂರು ಪಟ್ಟಟ . ಹತ್ತು  ವಷಷಗಳ ಹಿಂದೆ 

ಅವನ್ನ ತನು  ಮಗನ ವಯಸಿು ನ ಐದು ಪಟ್ಟಟ  ಹೆಚಿ್ಚ . ಪರ ಸುು ತ ವಯಸುು  ಹುಡುಕಿ. 

 

 

 

 

 

ಭಾಗ 3  

9. ಮಾಹುಲ್ಲ ಗ್ರರ ಮದಲಿ್ಲ  ಶಾಲೆಯಂದು ಕಾಗಿ ಒಂದು ಸಣಣ  ಆಯತಾಕಾರದ ಜಾಗವಿದೆ . ಅದರ 

ಉದದ  ಮತ್ತು  ಅಗಲ್ಗಳು 11 ;4 ಅನ್ನಪಾತದಲಿ್ಲವೆ . ಒಂದು ಮೀಟ್ರಿಗೆ 100 ರೂ . ಗಳಂತೆ ಅದರ 

ಸುತು ಲೂ ಬೇಲ್ಲ ಹಾಕಿಸಲು ಊರಿನ ಪಂಚಾಯತಿಗೆ 75000 ರೂಪಾಯಿಗಳಷ್ಟಟ  ಖಚಾಷಗುವುದು . 

ಹಾಗ್ರದರೆ ಜಾಗದ ಆಯಾಮಗಳೆಷ್ಟಟ ? 

 

 

 

 

10.  ಶಾಲಾ ಸಮವಸು ರಕಾಕ ಗಿ ರಮೇಶ್ ಎರಡು ರಿೀತಿಯ ಬಟ್ಟಟ  ವಸುು ಗಳನ್ನು  ಖರಿೀದಿಸುತಾು ನೆ, ಶರ್ಟಷ 

ವಸುು  1) ಅದು ಅವನಗೆ ₹ 50 / ಮೀ ಮತ್ತು  2) ಅವನಗೆ ₹ 90 / ಮೀ ಖಚಾಷಗುತು ದೆ. ಪರ ತಿ 3 ಮೀ 

ಶರ್ಟಷ ವಸುು ಗಳಿಗೆ, ಅವರು ಪೆಾ ಂರ್ಟ ವಸುು ವಿನ 2 ಮೀ ಖರಿೀದಿಸುತಾು ರೆ. ಅವರು ವಸುು ಗಳನ್ನು  

ಕರ ಮವಾಗಿ 12% ಮತ್ತು  10% ಲಾಭಕೆಕ  ಮಾರುತಾು ರೆ. ಅವರ ಒಟ್ಟಟ  ಮಾರಾಟ್ 000 36000. ಅವರು 

ಎಷ್ಟಟ  ಪೆಾ ಂರ್ಟ ವಸುು ಗಳನ್ನು  ಖರಿೀದಿಸಿದರು? 
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